

世博高新医院成功实施经皮穿刺椎体成形术

骨水泥“撑腰” 79岁老人重新站立

近日，世博高新医院骨科临床医学中心成功为一名79岁的患者实施了经皮穿刺椎体成形术，术后第二天，患者就可以下床走动了。这位已经在床上躺了20多天，疼痛不堪的老人，脸上终于露出了舒心的笑容。

老人摔跤骨折 卧床20多天痛苦不堪

很多人都说，人到老年骨头就“脆”了，上个厕所，打个喷嚏，在床上翻个身都有可能骨折，这绝不是夸张。今年5月初，家住滨州市的逯老先生就在家不小心摔了一下，当时就感到腰部钻心的疼痛，家人将其搀扶起来后，疼痛依然无法缓解，哪怕稍微动一下，腰痛就会铺天盖地的袭来。家人随即将逯老先生送去当地的医院就诊，但迟迟无法确诊，老人只好回到家中，每天躺在床上，疼痛才稍稍缓解。在此期间逯老先生也曾经试过贴膏药，吃止痛药等保守疗法，可是一直不见效。

每天的所有活动都要躺在床上解决，即使是躺着，也不敢



世博高新医院骨科临床医学中心为患者实施皮穿刺椎体成形术。

随意动弹，这样的日子对于79岁的逯老先生来说实在是太痛苦了，老人十分心急。终于，家人经过打听，得知世博高新医院有著名骨科专家李庆涛教授坐诊，连忙将老人的X光片送往李庆涛教授处，经过初步诊断，李庆涛认为老人很可能是腰椎骨折。5月23日，逯老先生在家人的陪同下来到世博高新医院做进一步的诊断，最终确诊为腰椎骨质疏松压缩性骨折，需要手术。

注入骨水泥 老人重新站立

考虑到老人年事已高，身体瘦弱，医生对老人的情况进行综合分析，决定为其做微创手术——经皮穿刺椎体成形术。医院骨科副主任杜玺君形象地向记者解释说：“手术就是通过注入一点能让骨头支撑起来的‘水泥’，让骨质疏松的部位粘固起来。说是‘水泥’，但是

跟盖房子用的水泥可不是一回事，手术用的是医用‘骨水泥’，是一种骨粘固剂，专门用于骨外科手术。”

了解了手术利弊后，老人和家属接受了这一手术。5月26日，由李庆涛教授主刀的经皮穿刺椎体成形术成功实施，由于术前准备充分，整个过程只用了十几分钟。杜玺君副主任作为助手，也全程参与了手术，他向记者介绍，这台经皮穿刺椎体成形术，是在X光设备的配合下，用穿刺针从患者背部到达受损的椎体里，再用一个可以扩大的球囊把被压缩的椎体撑大，然后通过穿刺道，注入会固化的骨水泥进行椎体强化。整个过程患者清醒，没有明显痛苦。手术仅仅存留一个针眼大小的创口。最令逯老先生及家人没有想到的是，术后第二天，老人就能下地行走，腰部疼痛症状也完全消失，现在老人已经能够每天早早起床，轻松地坐在床上看电视了，他拉着医生的手高兴地说：“你们这些大夫手艺太高了，就这么一个短短的手术，就让我少受了很多罪。”

老人多发骨质疏松 微创手术治愈骨折

杜玺君副主任告诉记者，骨质疏松主要是人体内的钙磷代谢不平衡，使骨密度逐渐减少而引起的临床症状。在老年人当中十分常见，严重时，可因为轻微跌坐或咳嗽或打喷嚏后发生骨质疏松性骨折，严重影响生活质量，对于老年人骨质疏松性骨折来讲，经皮穿刺椎体成形术是一种安全有效的微创手术。

对于老年人来说，骨质疏松症的预防，饮食方面要注意多钙、低盐、适量蛋白质的均衡膳食。老人因为生活习性的缘故，缺乏日照，对钙的吸收也不如年轻人，容易缺钙，所以平常要尽量进行适当的户外活动和接受适量的日照，有助于骨健康的体育锻炼和康复治疗。另外，要避免嗜烟、酗酒，慎用影响骨代谢的药物。老人的居所要采取防止跌倒的各种措施，注意是否有增加跌倒危险的疾病和药，加强自身和环境的保护措施。

看消化疾病快去世博高新医院找齐鲁专家

齐鲁医院消化科李文捷教授周四周五坐诊 免挂号费

本报讯 本周四到周五齐鲁医院消化科专家李文捷教授在世博高新医院坐诊。有相关疾病患者，可以到齐鲁医院官网查询专家详细介绍，并可提前电话预约。

世博高新医院作为山东大学齐鲁医院合作医院，与齐鲁医院建立了良好的合作关系。齐鲁医院每周都会派不同专业的知名专家在世博高新医院坐诊，让淄博患者足不出市享受先进医疗服务，而且这些知名专家在淄博坐诊期间挂号费全免。

李文捷，副主任医师，副教授，1992年7月毕业于山东医科大学医疗

系，分配在山东医科大学附属医院即山东大学齐鲁医院内科工作至今。于2003年在中国医科大学研修消化超声内镜诊疗技术，并于2006年-2007年赴美国哈特福德医院学习消化道粘膜下病变，胰腺疾病，梗阻性黄疸，胰腺癌的早期诊断与治疗等。回国后率先开展超声内镜引导下对纵膈、胰腺疾病的穿刺细胞学检查及晚期肿瘤疼痛的神经阻断治疗。基础理论扎实，技术全面，精通消化内镜诊断与治疗。科研方向：胃肠道肿瘤的早期诊断。

北京神经外科傅继弟教授 周末世博高新医院坐诊

本报讯 本周六和周日，世博高新医院特聘专家，天坛医院神外专家傅继弟教授将在世博高新医院坐诊。傅继弟教授，博士，硕士研究生导师。1987年毕业于山东医科大学，在北京天坛医院神经外科工作了10年，随后作为专家引进在首都医科大学附属北京同仁医院创办神经外科工作至今。

作为神经外科知名专家，傅教授擅长神经内镜微创治疗(垂体瘤、脑膜瘤、听神经瘤等鞍区肿瘤、眼眶肿瘤、脑脊液鼻漏、视神经损伤)等。傅教授开展的神经内镜微创治疗，可以不开颅，通过内镜从鼻腔将颅内肿瘤切除。切除颅内肿瘤。这种神经内镜微创手术，傅教授在国内每年要做600例左右。神经内镜微创手术方式可以给病人带来极大的好处，如头面部无伤口，外表无异常，做完手术跟没有做一样，由于切口做在鼻腔内，病人创伤小，病

人舒适感好，病人顾虑小，术后恢复快，且更符合人体生理特点。

傅继弟教授简介

首都医科大学附属北京同仁医院主任医师，博士，教授，硕士生导师。九三学社中央委员，北京颅面创伤中心主任，世界神经外科协会会员、中国中西医结合学会神经外科专业委员会常委、曾任北京市医师协会神经外科专业医师分会常务理事、中国医师协会内镜专家委员会委员、中国抗癌协会头颈协会委员、《中华临床医师》、《中华现代临床医学杂志》、《医学研究杂志》、《中国现代医生》编委。

擅长颅面创伤治疗，神经内镜微创治疗(垂体微腺瘤、脑膜瘤、脑脊液鼻漏、视神经损伤、脑室内及脑室旁囊肿、鞍区肿瘤)等。主持国家973科研项目一项，省部级科研项目四项。

世博高新医院妇产科临床医学中心

王子 公主诞生地

齐鲁医院妇产科专家 为母婴保驾护航365天

市医保定点医院 家化产房 无痛分娩





24小时健康热线
0533-232 6666

医院地址：淄博市中润大道388号
乘车路线：乘坐公交156路、157路至世博高新医院下车东行300米路南/8路至曹村公交站下车东行500米